

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 42 (44) | 8 сентября 1940 г. воскресенье | Цена 8 к.

ЗА ОВЛАДЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ НАУКОЙ

Завтра исполняется два года со дня выхода в свет классического произведения, энциклопедии самой революционной марксистско-ленинской теории — «Краткого курса истории ВКП(б)», который вооружает партийных и непартийных большевиков не только СССР, но и всего мира, оружием марксистско-ленинской теории.

С появлением «Краткого курса истории ВКП(б)» партия получила новое могучее, идеинное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии — научная история большевизма. В ней изложен и обобщен гигантский опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

За два года упорной работы райпарторганизация проделала и добилась значительных успехов в улучшении пропаганды. Выход в свет замечательного сталинского учебника — «Краткого курса истории ВКП(б)» вызвал огромный политический подъем и живейший интерес, тягу партийных и непартийных большевиков района к знанию законов развития человеческого общества, к знанию теории и истории большевизма.

Много сотен людей партийных, советских, хозяйственных работников, представителей советской интеллигенции, передовые рабочие и колхозники, выполнили сталинское указание сделанное в своем всемирно-историческом докладе на 18 съезде ВКП(б) словами: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень, марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее изменение и вырождение самих работников в деляг-хромиров, тем вероятнее их перерождение».

Серьезно принял за изучение Краткого курса и стали применять марксистско-ленинскую теорию в своей практической работе т. Руслановская (секретарь РК ВЛКСМ) изучила все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», прочитала ленинские произведения «Что делать», «Империализм как высшая стадия капитализма» и систематически читает

теоретические статьи в журналах. Тов. Шилов — инструктор райкома ВКП(б) изучил 8 глав Краткого курса.

Однако в нашей райпарторганизации есть и такие товарищи, которые до сих пор слабо работают над собой недиво относятся к овладению теорией большевизма. К таким товарищам относятся Мазетов — секретарь партбюро леспромхоза, Пудов — директор детдома, Мицаков — секретарь Мысковской территориальной парторганизации и др. Эти товарищи ищут причины для того, чтобы оправдать свое невежество словами «некогда» и «перегружены». Они забыли указание тов. Сталина о том, что «...стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела».

Наряду с теми успехами, которых добилась Мысковская райпарторганизация в деле пропаганды марксизма-ленинизма имеются существенные недостатки, главные из которых заключаются в том, что некоторая часть руководящего партийного, советского актива не приступили к серьезному, глубокому изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и сих пор «сидят» на первых лавах учебника.

Большинство товарищей, работающих над изучением истории ВКП(б) до сих пор не занялись деревоизделий период. Отсутствовал постоянный контроль со стороны руководителей первичных парторганизаций и райпарктабинета за политическим самообразованием коммунистов. Отрыв парктабинета от первичных партийных организаций, ослабление агитмассовой работы на предприятиях, в колхозах и учреждениях.

Ликвидируя имеющиеся недостатки, расширяя и углубляя размах партийной пропаганды, улучшая постановку качества печатной и устной пропаганды, беря пример, в своем упорном труде над повышением своего политического уровня, с вождем и организатором большевистской партии Ленина и Сталина, партийные и непартийные большевики нашего района овладеют всеми гигантскими сокровищами марксистско-ленинской науки и культуры, пойдут под руководством ЦК ВКП(б), во главе с гением человечества — великим вождем и учителем угнетенных народов мира тов. Сталиным, вместе со всеми народами многомиллионного Большого Советского Союза прямой дорогой к коммунизму.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВСЕПОБЕЖДАЮЩЕЕ УЧЕНИЕ

МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА—СТАЛИНА.

Об увольнении из рядов Красной Армии и войск НКВД военнослужащих, выслуживших установленные сроки действительной военной службы.

ПРИКАЗ

НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

3 сентября 1940 г. № 292 г. Москва

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД ССР в запас первой категории рядовой и младший начальствующий состав, выслуживший установленные сроки действительной военной службы.
2. Приказ об'явить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный Комиссар Обороны ССР
Маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В КРАСНУЮ АРМИЮ

ПРИКАЗ

НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

3 сентября 1940 г. № 293 г. Москва

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Призвать на действительную военную службу в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД ССР в период с 15 сентября по 10 октября 1940 года:

- а) граждан рождения 1920 года;
- б) граждан, родившихся в период с 1 января по 31 августа 1921 года;
- в) граждан со средним образованием, родившихся в 1921 и 1922 годах;
- г) граждан старших возрастов, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва.

2. Граждан 1910 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва освободить и перечислить в запас 2-й категории.

Народный Комиссар Обороны ССР
Маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

На полную мощность использовать молотилки

Имея все возможности не допускать большого разрыва между косовицей и обмолотом хлебов, в колхозах нашего района, многие колхозы в достаточной мере молотильные машины не используют.

В колхозе им. Мичурина сложная машина «БДО» стоит без последствия. За все время уборки ее обмолочено хлеба только с 12 гектар. Вся тяжесть работы свалена на комбайн.

Сжатый хлеб простыми машинами стоит в суслонах. Такое же положение и в колхозе «Путь к социализму», сложная машина «МК-100» с полной нагрузкой не исполь-

зуется.

Руководители этих колхозов до сих пор не могут понять, что этим они теряют многое, из такого богатого урожая.

Снопы составленные в бабки или сложенные в кучи прорастают. Немало тут пользуются грызуны и от высыхания хлеб осыпается. Кроме того за этим скрывается антигосударственная практика по сдаче зерна государству.

Хлеб, который надлежит к сдаче государству, лежит не молочен.

Райком ВКП(б) и райисполком довели до каждого колхоза график обмолота хлебов, который был составлен с учетом

всех возможностей колхоза. Руководителям колхозов нужно только по-боевому организовать массы на выполнение этого графика.

На полную мощь использовать все молотилки не давать простоять этим замечательным машинам и богатейший урожай будет убран без потерь.

На молотьбу хлеба нужно создать специальные бригады, закрепить требуемое количество, для двухсменной работы, людей и лошадей, чтобы дать возможность машине работать круглые сутки и этим самым ускорить сдачу хлеба государству.

К. Чудояков.

Закончили хлебоуборку

Чисто на полях колхозов «Анчи-Шор» и «Адыгчи-Шор», Чувашинского сельсполкома. Это передовые колхозы района. Они по-боевому, в сжатые сроки закончили обмолот и досрочно расчитались с государством по хлебоставкам.

Болхозники этих колхозов правильно поняли это и осознали поставленные перед ними задачи партии и правительства по уборке урожая. Эти задачи они выполнили с честью.

В. Тыдыяков.



Работа по очистке зерна на току колхоза имени Молотова, Барабинского района.

„...Теория, если она является действительно теорией, дает практикам силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в работе, веру в победу нашего дела“.

(И. СТАЛИН).

Изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, обогащает знания

Исполнилось два года, как вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)» — настольная книга партийного и непартийного большевика.

Трудящиеся нашего района с большой охотой изучают его, овладевая теорией марксизма—ленинизма.

Мне хочется сказать о молодой растущей, комсомолке, секретаре РК ВЛКСМ тов. Русановской, которая полностью изучила «Краткий курс истории ВКП(б)».

Из мыслей тов. Русановской никогда не выходило изучение Краткого курса.

«Краткий курс истории ВКП(б)» является для нас самой драгоценной книгой. Она систематически читает мудрые труды вождей нашей партии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Она систематически изучала и не просто осмысливала только на читке учебника Краткого курса, а составляла обдуманный план своих занятий

с привлечением дополнительного материала.

Изучение Краткого курса, тов. Русановская начала с того, что в начале знакомилась с содержанием учебника, прочитав все 12 глав, затем приступила к изучению каждой главы в отдельности. Глава учебника вновь прочитывалась и конспектировалась.

Конспект составлялся в таком порядке: тетрадь делилась на две части, причем, в первую из них записывались основные вопросы Краткого курса, во вторую — материалы из первых источников. При изучении той или иной главы прочитывалась художественная литература с тем, чтобы был еще шире кругозор, глубже изучить «становку» изучаемого периода.

Когда изучалась 1 глава, то был прочитан дополнительный материал «Дело Артамонова» М. Горького, «Коммунистический манифест» Маркса и материалы из произведений Нек-

расова. При изучении второй главы: — «Что делать», «Шаг вперед, два назад». При третьей — «Цусима» и при изучении девятой главы Краткого курса были прочитаны книги «Чапаев», «Мятеж» Фурманова, «Разгром» Фадеева и другие.

Все проработанные материалы тов. Русановской хорошо усвоены и основные материалы из них законспектированы в тетради.

Она активно участвовала на теоретических беседованиях.

Краткий курс истории она изучила в 1939 году, а сейчас работает над первоисточником по пятой главе.

Тов. Русановская поняла, что владение большевизмом есть не только ее коммунистическая базисность, но и долг перед государством, перед трудящимися, ибо без этого нельзя осуществлять авангардную роль комсомольца на производстве.

Когда изучалась 1 глава, то был прочитан дополнительный материал «Дело Артамонова» М. Горького, «Коммунистический манифест» Маркса и материалы из произведений Нек-

Помогать в изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунистами первичной партийной организации Мысковского леспромхоза проходит крайне недостаточно.

На вопрос, как коммунисты первичной парторганизации изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», от секретаря парторганизации т. Мазетова можно слышать один ответ: «У нас изучают все, но только беда в том, что мы на каждом собрании говорим об этом, а нигде не отражаем, вот нашей работы не видно».

Самостоятельно изучают Краткий курс 16 товарищ. Почти все они изучают 2—3 главы, за исключением тов. Бетехтина В. И., который изучает 6-ю главу.

Сам секретарь партбюро тов. Мазетов еще не закончил 3-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Работает кружок в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», состоящий из 14 товарищей тоже изучает только 2-ю главу.

Все это говорит за то, что парторганизация леспромхоза и секретарь тов. Мазетов, не уделяют внимания, не помогают и не делают индивидуальной проверки каждого коммуниста изучающего «Краткий курс истории ВКП(б)».

Надо сказать то, чем лучше, чем энергичнее будешь рабо-

тать над повышением своего идеино-политического уровня, тем более будешь становиться политически сильным. В изучение Краткого курса надо вкладывать всю свою энергию, сознательность — это долг каждого коммуниста.

Все кому дороги победы коммунизма, должны работать с упорством над собой.

Коммунист должна быть передовым бойцом за освоение марксизма—ленинизма, показывать пример своей деятельности к труду и дисциплине.

Нельзя скрывать наших недостатков; среди коммунистов есть и такие, которые заявляют на словах, — я изучаю, — а на самом деле нет. Это имеет место тов. Мусихин (лесоучасток Немнегеш).

Вполне понятно, что он решения партийных организаций по изучению Краткого курса, не считает обязательными. Каждый член партии должен быть образцом, не только заместительно относиться к учебе, но и помогать другим.

Нора знать тов. Мазетову, что отражать в протоколах изучение Краткого курса хорошее дело, но еще лучше в действительности изучать, проверять каждого изучающего и помогать ему в трудностях изучения, особенно молодым коммунистам, которые нуждаются в постоянной помощи.

Расширяется кругозор

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», организованный при парткомитете, приступил к изучению 5-й главы учебника.

Руководитель кружка тов. Солемина 29 августа сделала вводную по 5-й главе, а 9 сентября будет проводиться теоретическое собеседование.

Кружок внимательно относится к изучению. Особенно хорошо изучает тов. Намышкина А. Она аккуратно посещает занятия, хорошо усваивает материал. Хорошо относится к занятиям и усваивает изучаемый материал ряд других товарищ.

Наряду с этими товарищами есть и такие, которые плохо относятся к занятиям не аккуратно посещают занятия, думая о себе, что и так много знают, например Титова З.

Состав кружка постоянный. Занятия проходят систематически, по установленным кружковцами дням. Занятия в кружке дают нам многое, расширяют наш кругозор.

Наша задача еще более глубже изучать Краткий курс истории нашей партии, овладевать теорией марксизма—ленинизма.

М. ШМАКОВА
староста кружка.

БОЛЬШЕ КРИТИКИ НА ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ

Комсомольские организации, готовясь к выборам руководящих органов вскрывают недостатки, анализируют опыт, намечают дальнейшие пути работы.

Большое значение в подготовке к выборам имеет правильное составление отчетного доклада.

Чем интереснее, самокритичней и целеустремленней будет сделан доклад секретаря комсомольской организации, тем больше активности проявят комсомольцы в обсуждении работы комитета и всей организации в целом.

С 18 августа 1940 года по 1 сентября по нашему району прошли предвыборные собрания с вопросом разъяснения инструкции перевыборов.

В таких комсомольских организациях, как при колхозе им. Коминтерна (ответственный тов. Казакова), Мысковской райсвязи (ответственный т. Романов и Ширяева), Тутуяскской НСШ и Тутуяский лесозаготовительный участок (ответственный тов. Захарьев) предвыборные собрания прошли на высоком уровне.

Было проверено состояние уплаты членских взносов, хранение комсомольских документов. Выступающие с резкой критикой остановились на недостатках в работе по повышению идеино-политического уровня в деле изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», об отсутствии авангардной роли отдельных комсомольцев на

производстве.

В комсомольской организации при РК ВЛКСМ комсомольское предвыборное собрание было подготовлено плохо. Ответственный тов. Арестова не удосужилась заглянуть в организацию, ознакомиться с ее работой, проверить комсомольское хозяйство и только накануне дня выборов провела предвыборное собрание.

Нет сомнения, что на отчетно-выборных собраниях комсомольцы должны подвергнуть резкой критике недостатки в работе комитета, вместе с этим внести много позитивных предложений и выбрать в органы управления самых лучших людей, преданных делу Ленина — Сталина. Руслановская.



Председатель Зюзинского сельсполкома, Барабинского района, тов. Е. С. Манишкин, член ВКП(б), проводит на поле беседу с группой колхозников сельхозартели «1 мая».

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

БОРОТЬСЯ ЗА ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года о переходе на 8 часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода с учреждений и предприятий, коллектив работников райисполкома взялся за укрепление трудовой дисциплины и поднятие производительности труда, повел беспощадную борьбу с прогульщиками, дезорганизаторами социалистического производства.

Для контроля приходом на работу и уходом с работы назначены ответственные дежурные, которые следят не только за приходом и уходом, но и за тем как работник работает во время рабочего времени.

Всякие бесцельные хождения из отдела в отдел ликвидированы, но это еще не говорит за то, что трудовая дисциплина в райисполкоме поставлена на отлично.

Имеются факты нарушения трудодисциплины. Характерным

примером может послужить следующее: С 1 августа по 19 августа 8-ми работниками отделов Райисполкома сделано опозданий 46 минут. Опоздания колеблются от 1 до 12 минут. За все выше перечисленные опоздания, опоздавшим даны административные взыскания. Но это только административная сторона, как наложение дисциплинарных взысканий.

Работники, тем более в органе Советского управления, должны понять суть Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года, который направлен против тунеядцев, разгильдяев, бездельников, прогульщиков и летунов. Указ Президиума Верховного Совета ССР требует от нас строжайшей, железной трудовой дисциплины, поднятия производительности труда.

Работать не за страх, а за совесть. У нас трудовой человек в почете, он овеян славой.

И. Кацараков.

Рвачи и добрые дяди

На здоровом теле социалистической действительности, еще кое-где подвизаются паразиты и при содействии добрых дядей пытаются с нашего государства содрать денег побольше, а работы дать поменьше и похуже.

Паразит—рвач живет рядом с добрыми дядями, которые сидят в госучреждениях. Это две стороны одной медали. Это наросты на нашей социалистической жизни.

Чтобы не быть голословными мы даем ряд фактов, как распоясавшиеся врачи, без зазрения совести, дерут с государства, при попустительстве добрых дядей. Вот они:

В районном отделении госбанка требуется сложить печь и между управляющим тов. Мордвиновым и печником Трашаховым произошел следующий разговор:

— Будьте добренки сложите у нас печь.

— Что же, можно. Только как вы платите, по расценкам или так, по договоренности?

— Да можно и по договоренности. А сколько вы берете?

— За работу я беру не много, — по 20 копеек за каждый положенный кирпич.

— Ну что же, брат, клади. Двадцать, так двадцать.

Рвач Трашахов и добреный управляющий Мордвинов сторговались за счет государства. За каждый положенный кирпич при кладке печи Трашахов получает по 20 копеек. Ему интересы государства ничто. Ему бы только сорвать денег побольше. А доброму дядюшке Мордвинову, так же государственных денег не жалко. Если бы свои, то он поторговался бы, а раз государственные, то почему же не показать щедрость за счет государства.

Не пора ли обуздать рвачей, бракоделов и всех прочих паразитов мешающих нам строить коммунизм. Не пора ли всем добрым дядюшкам напомнить старую народную пословицу — кто копейки не жалеет, тот сам гроша не стоит.

В. Кузьмич.

КОММУНИСТ—ПРОГУЛЬЩИК

Коммунист Устинов Г. Г. парторганизации леспромхоза 18 и 22 августа совершил прогулы.

Долго думали в леспромхозе о том судить или не судить. Наконец надумали и решили подать материалы на прогульщика в суд. 29 августа дело было передано в народный суд. Первого сентября суд, прогульщика Устинова, приговорил к 4 месяцам принудработы с вычитом 20 проц. из зарплаты.

Коммунисты леспромхоза и секретарь парторганизации тов. Мазетов все это время находились в роли посторонних наблюдателей. Ждали что будет. После приговора нарсуда было решено обсудить коммуниста-прогульщика Устинова на партийном собрании.

И вот 3 сентября созывается внеочередное собрание (кстати сказать 29 августа было очередное партсобрание). При обсуждении этого вопроса некоторые коммунисты — Петров, Логинов, Ульяненко и Белых в своих выступлениях, всякими путями пытались защитить коммуниста-прогульщика Устинова. Они доказывали, что Устинов молодой кандидат в члены ВКП(б) и его надо воспитывать, к тому же он не использовал выходных дней и 18 августа, дескать, Устинов

выступил на выступлениях коммунистов тт. Горлова, Рябцева и других внесли ясность и доказали ошибочную и неправильную позицию занятую тт. Петровым, Логиновым, Ульяненко и Белых. Факты прогулов стали и для этих товарищей очевидны и прогульщик Устинов был единогласно исключен из партии. А. Недорезов.

Рабочий день завхоза Бердышева

Вольготно живется завхозу леспромхоза тов. Бердышеву. В его распоряжении находится леспромхоза, водовоз и лошадь с упряжью. И только.

Его рабочий день проходит так: утром он приходит в контору леспромхоза, садится у телефона и звонит на конный двор. Звонит, конечно, водовозу, дает ему распоряжения куда сегодня подвозить воду и куда не подвозить.

К концу рабочего дня опять заходит в контору и узнает

В Наркоминделе

19 августа с. г. зам. Народного комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозовым была вручена румынскому посланнику в Москве г-ну Гафенку нота протеста против провокационных действий со стороны румынских войсковых частей на советско-румынской границе. При этом в ноте было указано на недопустимость повторения обстрелов советских пограничных частей со стороны румынских войсковых частей, на которые советские пограничники в отдельных случаях вынуждены были открыть ответный огонь.

29 августа зам. Наркома иностранных дел тов. В. Г. Деканозов вызвал румынского посланника г-на Гафенку и вновь вручил ему ноту протеста как против новых враждебных действий румынских пограничных и войсковых частей на советской границе, так и про-



НЕТ ЗАБОТЫ

До стойлового периода скота остаются считанные дни, а в нашем колхозе «Новый труд», Безруковского сельсовета до сих пор на ремонт и строительство скотного двора не выделены люди, не подвезены стройматериалы.

На мои настойчивые требования — начать строительство скотного двора, председатель правления колхоза тов. Чепаинов Н. обходит молчанием. На постройку скотного двора отпущен кредит по линии сельхозбанка, но он не используется.

У тов. Чепаинова совершенно нет заботы о теплой зимовке скота, а оставлять скот на зимовку без скотного двора значит обречь его на гибель.

РайЗО об этом знает, но до сих пор с его стороны мер не принято к тому, чтобы вывести из под угрозы гибели колхозный скот.

А. ЧЕПАИНОВ
животновод.

Не организованы детучреждения

Вот уже скоро год, как в селе Мысках организован районный центр. Растет сеть учреждений, развивается общественный и культурный уровень населения, где женщина должна ити в ногу с мужчиной.

Но из-за отсутствия детских ясель и детсада ни каждая женщина-мать может участвовать в культурной и общественной жизни села.

Дошкольный ребенок требует правильного и умелого воспитания, но оставшись дома он не всегда сможет получить это.

Другое дело ясли и детсад. Мать, работая, будет спокойна за своего ребенка.

Поэтому райОНО и райздрату нужно заняться организацией этих важнейших детских учреждений.

К. Куликова.

мерно избегать всяких инцидентов, могущих нарушить добрососедские отношения между двумя странами. Кроме того, г-н Гафенку заявил об имеющихся якобы случаях обстрела румынских пограничных частей и перелета границы самолетами с советской стороны.

Тов. Деканозов заявил, что представленные г-ном Гафенку сообщения будут проверены и подтвержден необходимость получения советским правительством срочного и удовлетворительного ответа на заявленный сегодня советским правительством повторный протест, ибо, несмотря на поту румынского правительства от 26 августа, нарушения советской границы со стороны румынских войсковых частей продолжают иметь место по сей день.

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Новый закон о сельскохозяйственном налоге принятый в неочередной 4 сессии Верховного Совета СССР призван сыграть большую роль в дальнейшем укреплении колхозного строя. Его с одобрением встретила вся многомиллионная масса колхозников.

Проведение в жизнь нового закона о сельскохозяйственном налоге потребовало от работников финансового органа большей оперативности в работе. Финансовые работники должны были не только тщательно учсть доходы хозяйств и правильно начислить сельхозналог, но и своевременно собрать платежи.

Отдельные налоговые агенты не плохо справляются со сбором средств проводят массово-разъяснительную работу, но и они еще не добились стопроцентного выполнения плана мобилизации средств. Так тов. Чилдина П. (финагент по Безруковскому и Абашевскому сельсоветам) выполнила план мобилизации средств по всем видам платежей на 85 проц. План мобилизации средств третьего квартала на 1 сентября тов. Чилдина выполнила на 78 процентов.

В работе тов. Чилдиной большую помощь оказывает председатель Безруковского сельсполкома тов. Апанаев. Он непосредственно руководит финансом, мобилизует его на выполнение бюджета сельского совета.

Хорошо организовал работу по мобилизации средств налоговой агент Сыркашинского сельсовета тов. Чистобаев. План сбора средств по этому сельсовету ежеквартально выполняется, а в третьем квартале план сбора средств по сельхозналогу выполнен на 206 процентов.

Председатель сельсполкома тов. Улагашев также повседневно занимается вопросом

исполнения бюджета.

Наряду с этим имеются и такие налоговые агенты и председатели сельсполкомов, которые дело сбора средств пустили на самотек.

Налоговой агент по Чувашинскому сельсовету товарищ Бельчегашев не занимается настоящим сбором средств, а отсюда план первого и второго кварталов не выполнен, далеко не выполняется и план сбора средств третьего квартала, на сегодняшний день собрано средств 40 проц. к плану. Особенно плохо дело со сбором средств по займу. Из суммы подписки 11.000 рублей собрано лишь 90 рублей. Председатель этого сельсполкома тов. Отургашев, также как и финансист не занимается вопросом исполнения бюджета, в результате своей бездеятельности не может выплатить зарплату техническим работникам школ.

Еще хуже обстоит дело в Усинском поселковом совете. Здесь председатель т. Прадывус совершенно не занимается вопросом мобилизации средств, палец о палец не ударили по этому вопросу. Медицинским работникам и техническим работникам школ по 5-6 месяцев не выдает зарплату. В этом совете полный провал с исполнением бюджета, а тов. Прадывус сидит сложа руки.

Пора понять финансовым работникам и председателям советов, что от их гибкости, разворотливости по исполнению бюджета зависит своевременное финансирование, а отсюда и рост социально-культурных мероприятий.

Выполнить план мобилизации средств у нас есть все возможности, только нужно по настоящему работать.

Каныштаров.

ДАДИМ СТРАНЕ ПУШНИНУ

Окрестность Мысковского района неисчерпаемо богата, ее леса полны, различного рода пушными зверями. Очень много имеется грызунов — вредителей приносящих вред социальному сельскому хозяйству, но достаточной борьбы с ними не ведется.

Добыча пушнины в условиях нашего таежного района имеет исключительно важное хозяйствено-политическое значение для страны. Стало быть, необходимо всемерно развивать и усовершенствовать охотничий промысел.

Однако отдельные руководители на местах не уделяют достаточно внимания выполнению плана пушнины, представили это дело на самотек, отсюда план не выполняется. Так например: по Сыркашинскому сельсовету план заготовки пушнины выполнен на 32 процента (зав. заготовительным пунктом Кульбезеков, председатель сельсполкома

вместо большевистской борьбы за выполнение плана заготовки пушнины отдельные руководители колхозов стали на путь нейтралитета. К таким можно отнести председателя

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

1 сентября исполнилась годовщина начала Европейской войны. В связи с этим германское информационное бюро опубликовало сообщение, в котором указывается, что германская авиация за год совершила свыше 3500 атак, сбросила 5 миллионов бомб, потопила свыше 500 торговых и военных судов, уничтожила 7000 неприятельских самолетов. Потери Германии составляют 39 000 убитыми, 143 000 ранеными и 24 000 пропавшими без вести.

4 сентября в Берлине с речью выступил Гитлер. Он указал, что успехи, которых добилась Германия в течение года, исключительны и особо подчеркнул территориальные успехи германской армии. В Англии заявили, что война будет продолжаться 3 года и что Англия уже сейчас делает ставку на трехлетнюю войну, сказал Гитлер. Но Германия готова вести войну в течение пяти лет и чтобы не случилось Англия будет разгромлена.

За истекшую неделю война в воздухе продолжалась со всем возрастающим ожесточением. Над английской территорией происходят крупные сражения, в которых ежедневно участвуют 400—500 самолетов с каждой стороны.

Многочисленным налетом за истекшую неделю подвергалась английская столица Лондон.

В тоже время США пристально следят за действиями Японии стремящейся использовать Европейскую войну для захвата колоний, потерпевших поражения стран.

В настоящее время для Франции создалась весьма реальная угроза, потеря одной из своих важнейших колоний — Индо-Китая.

2 сентября японцы вручили властям Индо-Китая категорическое требование разрешить пропуск японских войск через Индо-Китай для ведения операций против китайской армии. Эти требования были отклонены. По сведениям американской печати японский представитель в Индо-Китае, генерал-майор Нисихара уведомил власти французской колонии, что японские войска 6 сентября войдут на территорию Индо-Китая.

К судьбе Индо-Китая не остается безучастным китайское правительство. Министерство иностранных дел Китая заявило, что вслучае нападения Японии на Индо-Китай, туда будут посланы китайские вооруженные силы. По данным французской печати на границах Индо-Китая сосредоточено до 300.000 китайских войск. Как будут развиваться события покажет дальнейшее.

(ТАСС).

СОВЕЩАНИЕ ФИНАКТИВА

28 августа состоялось совещание финансового актива Подольского сельсовета.

Совещание обсудило вопрос о ходе мобилизации средств 3-го квартала.

Тов. Чудомов сказал, что сельсполком повторяет ошибки прошлых лет, сбор средств предоставил самотеку, не проводит массово-разъяснительной работы. В результате отсутствия должного внимания мобилизации средств особенно по займу, из 11000 руб. подписки собрано только 780 руб.

Финансовый актив взял на себя конкретные обязательства, и вызвал на соревнование на досрочное выполнение плана мобилизации средств, финансовый актив Безруковского сельсовета.

Вызов на соревнование финансового актива Подольского сельсовета финансом Безруковского сельсовета принял.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Нарушается Указ“

В корреспонденции под таким заголовком («Сталинское Знамя» за 25 августа) говорилось о прогульщике Шамиле.

Факты подтвердились. За 25 минутный уход с работы прогульщик Шамина на суд приговорил к 5 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 20 процентов.

ВРЕДИТЕЛЬ АРЕСТОВАН

В колхозе «Герой труда», некий Суханов П. В. проводил вредительскую деятельность.

В период сенокоса ломал и выводил из строя сенокосилки. Во время хлебоборьбы, спустил в барабан молотилки вилы и вывел молотилку из строя на четверо суток.

Вредительски вывел из строя три лошади, выбив им глаза, а чтобы совершенно замучить лошадей путал их за задние ноги, в результате чего лошади ночами стояли голодом.

Суханов систематически занимался кражей различных продуктов из кладовой колхоза, похищал мед на пасеке.

Преступной жизнью Суханов занимался с 1924 года, поджигая колхозные клады хлеба на территории Солтонского района.

Суханов арестован и предается суду. МОРОЗОВ начальник РОМ НКВД

Ответ. редактор
А. ЛАКТЮШИН.



Звероферма колхоза имени XVII партсъезда, Ново-Луговинского сельсовета, Новосибирского района, имеет 20 чернобурых серебристых лисиц. На снимке: зверовод Е. И. Петухов с чернобурой лисицей.

Правления колхоза «Паштакы-Крачи» тов. Кыдыякова. В этом колхозе план мехсыря 2-го квартала выполнен только на 0,9 процентов. Подобно это-

му выполняется план заготовки и по Сыркашинскому сельсовету.

Партийным организациям надо потребовать от заведующих заготовительными пунктами перестройки работы, заняться проверкой выполнения решения РК ВКП(б) и райисполкома по вопросу выделения охотников и заготовки пушно-мехсыря.

Зав. заготовительными пунктами должны с охотниками держать повседневную связь на месте промысла. Организовать среди них социалистическое соревнование, мобилизовать охотников на выполнение плана пушно-мехсыря.

Все возможности к тому, чтобы выполнить план добычи пушнины у нас есть. Надо только решительно покончить с халатным, безответственным отношением некоторых руководителей колхозов и сельсполкомов, к этому важному сырью.

Н. Садовиков.